

«Мебель-2014»

С 24 по 28 ноября 2014 года в Москве в ЦВК «Экспоцентр» проходил крупнейший в России и Восточной Европе смотр мировых и отечественных достижений мебельной индустрии - 26-я международная выставка мебели, фурнитуры и обивочных материалов «Мебель-2014».

Проект реализован ЗАО «Экспоцентр». Действенную помощь в организации и проведении выставки оказали Совет Федерации ФС РФ, Минпромторг РФ, а также ведущие отраслевые объединения - Союз лесопромышленников и лесозэкспортёров России, Ассоциация предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности России и ОАО «Центрлесэкспо». Патронат выставке предоставила ТПП РФ.

В адрес участников и организаторов выставки поступили приветствия от Первого заместителя Председателя Совета Федерации ФС РФ Александра Торшина, заместителя Министра промышленности и торговли РФ Георгия Каламанова, вице-президента ТПП РФ Александра Рыбакова, президента Союза лесопромышленников и лесозэкспортёров России Мирона Тацюна, генерального директора ОАО «Центрлесэкспо» Тимура Иртуганова.

Александр Торшин подчеркнул, что «Совет Федерации ФС РФ рассматривает этот уникальный проект как главное отраслевое событие в России и Восточной Европе, представляющее многообразный мир мебели, современный стиль и дизайн, новейшие технологии и отделочные материалы, предметы интерьера и декора и позволяющее получить полное представление о конъюнктуре рынка, настоящем и будущем мебельного производства». По его словам, «всё более весомым становится вклад выставки в развитие потребительского рынка и повышение качества жизни населения, постоянно растёт число российских компаний, принимающих участие в профессиональном смотре».

Со своей стороны Георгий Каламанов отметил: «Выставка «Мебель-2014» подтверждает статус престижного мероприятия, является представительным смотром, демонстрирующим потенциал мебельной промышленности в России. Выставка является площадкой для проведения деловых встреч представителей отечественного и зарубежного бизнеса, специалистов отрасли и научных организаций, даёт возможность предпринимателям лучше ориентироваться в законодательной базе, знакомит с новейшими научными разработками и техническими достижениями, с информацией о тенденциях развития рынка». По мнению замминистра, выставка «Мебель» - это инструмент не только государственной поддержки экспорта, но также продвижения предложений бизнеса, производственного и научного отраслевого сообщества.

«Выставка «Мебель» является показателем целой отрасли в сфере экономики, - сказал на

церемонии открытия вице-президент ТПП РФ Владимир Страшко. - Многие иностранные компании участвуют в нашей выставке. Особенно приятно, что мы в одном ряду со всеми странами Таможенного союза демонстрируем свои возможности».

На выставке были представлены достижения и новинки мировых брендов, отечественных и зарубежных компаний мебельной отрасли, что в очередной раз подтвердило высокий статус главного отраслевого события мебельной индустрии России.

В 2014 году общая площадь выставки составила 84 367 кв. м. В ней приняли участие 742 компании из 31 страны Европы, Азии и Америки. Германия, Китай и Румыния организовали национальные экспозиции. Выставка «Мебель-2014» привлекла внимание многочисленных отраслевых специалистов, представителей деловых кругов. Количество посетителей составило 36 895 человек.

Самым большим числом участников - 569 экспонентами - была представлена мебельная промышленность России. «Мы очень рады, что в выставке участвует большое число российских компаний», - заявил по этому поводу на официальном открытии заместитель Министра промышленности и торговли РФ Георгий Каламанов. Столь внушительное представительство на выставке отечественных мебельных компаний во многом закономерно, поскольку «динамика производства мебели в Российской Федерации сейчас достаточно высокая».

В экспозиции была представлена вся палитра современного мебельного рынка. Для удобства участников и посетителей были сформированы 8 тематических салонов: Style.ru - мебель российского производства; Comfort - мягкая мебель для дома, обивочные материалы; Style - национальные экспозиции, мебель разных стран, классика и модерн; Components - комплектующие и фурнитура для производства мебели; Kitchen - мир кухни: мебель, техника, аксессуары; Office - офисная и специализированная мебель; Dream - матрасы и наполнители; Decor - отдельные предметы мебели и декора. Выставка позволила составить самое полное представление о современном мебельной моде, тенденциях рынка, новейших материалах и технологиях производства.

Подробное обсуждение положения дел в отрасли, перспектив её развития, первоочередных задач, самых насущных проблем и путей их решения состоялось в ходе целого ряда важных мероприятий деловой программы.

В рамках выставки «Мебель-2014» состоялся круглый стол «Мебельное производство в России - проблемы, решения, приоритеты развития», организованный Советом Федерации ФС РФ, ТПП РФ и ЗАО «Экспоцентр».

Модератором круглого стола выступил Пер-

вый заместитель председателя Совета Федерации ФС РФ Александр Торшин. В дискуссиях приняли участие заместитель министра промышленности и торговли РФ Георгий Каламанов, вице-президент ТПП РФ Владимир Страшко, начальник Московской областной таможенной полковник таможенной службы Алексей Кизеров, генеральный директор АМДПР Олег Нумеров, вице-президент Союза лесопромышленников и лесозэкспортёров России Николай Иванов, заместитель генерального директора ЗАО «Экспоцентр» Михаил Толкачев и другие.

Александр Торшин охарактеризовал его как «самое представительное собрание лидеров отрасли за последние годы». По его словам, «сегодня всё более важное значение приобретает консолидация ключевых участников мебельного производства, а также законодательная поддержка отрасли». Он выразил надежду, что «подобные встречи станут традиционными, а их участники предложат ряд законодательных инициатив, которые впоследствии могут стать законами».

Георгий Каламанов рассказал о дорожной карте по развитию лесного комплекса и в том числе мебельной промышленности. «Лесной комплекс развивается и даёт рост в 4%. Несомненно, эту цифру нужно увеличивать. Наша ближайшая задача - вывести отрасль на новый качественный уровень. Долю лесной отрасли в ВВП страны нужно увеличивать минимум в два раза», - считает заместитель министра.

Участники круглого стола поддержали предложение о проведении мероприятия по данной тематике на ежегодной основе в рамках деловой программы выставки «Мебель», а также решили обратиться в Совет Федерации ФС РФ с предложением провести в 2015 г. парламентские слушания по законодательной поддержке мебельной промышленности в РФ.

Знаковым событием для мебельщиков трёх стран Таможенного союза стало состоявшееся на выставке подписание Меморандума о создании Конфедерации предприятий мебельной и деревообрабатывающей промышленности стран Евразийского экономического союза: Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации.

В рамках выставки также прошёл Президентский совет АМДПР.

В рамках деловой программы состоялось одно из крупнейших отраслевых событий - IX Форум директоров «Мебель как бизнес», организованный КВК «Империя» и ЗАО «Экспоцентр». На это мероприятие со всех концов страны съехало более 200 руководителей компаний - поставщиков и производителей мебели. Насыщенная программа Форума включала, помимо двух дискуссионных сессий, 4 мастер-класса и 2 специальных выступления-кейса. Прозвучали выступления 20 спикеров, в том числе руководителей ведущих российских мебельных компаний, таких как «Первая мебельная фабрика», «Шатура», «Аскона», «Фабрика кухни ZETTA» и др.

В стратегической сессии с докладами о развитии мебельного рынка выступили Александр Шестаков (АМДПР), Роман Ершов (ТД «Аскона»), Игорь Подстольный (МК «Шатура»), Никита Моргось (Retail Box).

Мастер-класс Алексея Лопухина (Международный Мебельный Кадровый Центр) обратил внимание делегатов на ряд типичных ошибок, совершаемых руководителями мебельных компаний и мешающих им зарабатывать больше.



Следующая - практическая - сессия форума была посвящена барьерам, возникающим перед покупателем мебели на различных этапах продаж, и методам их устранения.

Затем состоялось два специальных выступления о борьбе с пиратами мебельного рынка, а также о сокращении расходов при производстве мебели.

Второй день Форума прошёл в формате двух параллельных мастер-классов от настоящих гуров мебельного рынка - Екатерины Богачевой (Академия Мерчендайзинга) «Магазин, который сам продаёт мебель» и Сергея Александрова (Международный Мебельный Кадровый Центр) «Технология продаж мебели в опте и рознице: 10 этапов, 15 инструментов, 20 бизнес-задач». Оба мастер-класса получили самые высокие оценки делегатов.

Впервые на выставке был осуществлён проект «ЧАС ДИЗАЙНА». Его организовали Школа дизайна «Детали», тренд-бюро TRENDSQUIRE, Advertising Agency Archdialog, журнал «ELITE. Территория интерьера», ЗАО «Экспоцентр». В проекте прошла серия семинаров «Обзор трендов в мебельном дизайне: кухня, спальня, гостиная и офис», «Обзор трендов в оформлении интерьера гостиниц, ресторанов и кафе», «Тренды в дизайне интерьера 2015: цвет, материалы, орнаменты», «Искусство света: модные тенденции в оформлении интерьера».

Авторитетные эксперты в области дизайна и архитектуры представили последние тенденции мебельной моды, рассказали о коллекциях, показанных на последних международных интерьерных выставках, интересных решениях и новинках. Были выявлены некоторые закономерности в мебельной моде: тенденции возврата к ретро, стремление к функциональности, производство мебели, достаточно аскетичной на вид, в стиле 50-х - начала 60-х годов, выбор цвета и отделки при оформлении мебели, расстановки цветовых акцентов.

Специальный семинар был посвящён Правилам таможенного оформления и технического регулирования в рамках Таможенного союза и ВТО, организованный компанией «ВСН-ТРАНЗИТ» и ЗАО «Экспоцентр». Генеральный директор ООО «ВСН-ТРАНЗИТ» Наталья Рудковская рассказала участникам семинара об изменениях в действующих на территории Таможенного союза общих правилах таможенного оформления мебели и комплектующих к ней, в т.ч. в связи с вступлением России в ВТО.

Большое внимание было уделено возможностям технического регулирования в борьбе с недобросовестной конкуренцией - «чёрными» сертификатами, «пустыми» протоколами, фальсификатами. Этой цели призвана служить вся система регулирования обращения мебельной продукции на территории Таможенного союза и действующий технический регламент «О безопасности мебельной продукции».

На выставке работал Консультационный центр по таможенному оформлению. Участникам и посетителям смотра была предоставлена возможность получить квалифицированные консультации по широкому кругу вопросов, касающихся ведения внешнеэкономической деятельности, таможенного оформления импорта и экспорта, транспортировки товаров, логистики закупок в рамках Таможенного союза.

Работающие в центре юристы, сотрудники Федеральной таможенной службы РФ и Центрального таможенного управления, специалисты в области логистики и транспорта проинформировали о наиболее актуальных изменениях в законодательстве, нюансах взаимодействия с перевозчиками, таможенными органами, помогая компаниям избежать возможных ошибок и финансовых потерь.

На выставке «Мебель-2014» продолжил работу проект «Экспоцентр» - за выставки без контрафакта», направленный на уменьшение случаев демонстрации контрафактных товаров на выставках. Ежегодный рост числа обращений в рамках данного проекта свидетельствует о чрезвычайной востребованности такого рода помощи. Высокопрофессиональные юристы информировали о существующей практике и возможностях правовой защиты объектов интеллектуальной собственности, давали рекомендации по поиску путей разрешения конфликтных ситуаций в области нарушения исключительных прав.

Кадровые вопросы специалистам мебельной отрасли помогли решить «Биржа деловых контактов» и «Биржа контактов персон («Биржа труда»), организованные ООО «Кадры Малого и Среднего Бизнеса» и ЗАО «Экспоцентр».

В рамках выставки прошли консультации архитекторов и дизайнеров журнала «ИДЕИ ВАШЕГО ДОМА», а также мастер-классы российского дизайнера.

25 ноября 2014 года состоялась торжественная церемония вручения IX Национальной премии в области промышленного дизайна мебели «Российская кабриоль». Лауреаты Национальной премии года в каждой номинации были награждены дипломами, золотыми, серебряными и бронзовыми медалями, а победители - Гран-при Национальной премии - статуэткой «Российская кабриоль».

Отраслевой художественно-технический совет по мебели провёл отборочный тур X конкурса на соискание Национальной премии в области промышленного дизайна мебели «Российская кабриоль».

Было принято решение рекомендовать в качестве претендентов на соискание Национальной премии в области промышленного дизайна мебели «Российская кабриоль» с вручением Сертификатов следующих победителей смотра-конкурса: ООО «ДиВэлль», ООО «Дельта+», ООО СП «Софтформ», ЗАО «Москомплемтмбель», ЗАО «ВасКо», ЗАО «Экспро», ОАО «Графское», ООО «Мебельная компания «Лером», компания

«Интердизайн», ООО «Яна», ОАО «Костромамбель», ООО «Ульяновский мебельный комбинат», ЗАО «Миассмбель», ООО «СПмбель», ООО «Алмаз».

Работа 26-й международной выставки «Мебель-2014» завершилась подведением итогов международного конкурса в номинациях «За высокие потребительские свойства товаров» и «За успешное продвижение качественных товаров», организованного АНО «Союзэкспертиза» ТПП РФ совместно с ЗАО «Экспоцентр».

По результатам экспертной оценки/тестирования образцов и дистрибьюторской деятельности компаний Комиссия определила победителей конкурса и представила к награждению компании:

I. В номинации «За высокие потребительские свойства товаров» дипломом I степени и Золотой медалью отмечены: ООО «Формула Комфорта», ООО «КОМФОРУМ», ООО «Айрон», ЗАО «ОРМАТЕК», «МДМ-Комплект», ООО «АСМ», ЗАО «Москомплемтмбель», BRINOLLI ИП Шарипов Г.Р., ИП Вострухин М.С., ООО «ДиВэлль», диплом II степени и Серебряную медаль получили: ООО «Ликарин», ООО «АСМ».

II. В номинации «За успешное продвижение качественных товаров» дипломом I степени награждены: ООО «Айрон», ООО «Кулик Компани», ООО «АСМ», ИП Вострухин М.С., ООО «ДиВэлль».

Столь обширная профессиональная программа создала участникам «Мебель-2014» дополнительные возможности для прямых деловых контактов, обмена опытом, поиска новых клиентов и партнёров, расширения делового сотрудничества.

Организаторы выставки будут рады приветствовать участников и гостей 27-й международной выставки «Мебель-2015», которая пройдёт в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр» с 23 по 27 ноября 2015 года.



В редкую минуту перерыва в переговорах нам удалось узнать мнение иностранного партнёра о выставке «Мебель»: «Выставка «Мебель 2014» была для нас очень успешной, как по числу посетителей, так и по подписанным контрактам. Мы представили новейшие разработки структур пресс-прокладок для линий ламинирования ДСП, МДФ, фанеры и пластика, которые основаны на эксклюзивных технологиях. Эти новинки вызвали оживлённый интерес среди наших российских и белорусских партнёров, которые в дискуссиях подтвердили, что в ближайшее время эти структуры будут очень востребованы. Мы уверены в росте сотрудничества на российском рынке», - сказал региональный директор по продажам фирмы HUECK Rheinische GmbH (Германия) г-н Josef Hempkens.

